

Credința

Anglia aservită bolșevicilor

Sensul tratatelor militare dela Londra și Washington

ROMA (Rador). Tratatul anglo-rus și negocierile cari au avut loc la Washington cu Molotov, nu au găsit la Roma un ecou deosebit după cum se subliniază în cercurile politice din capitala Italiei.

Acest tratat nu înseamnă cătuși de puțin o modificare a raporturilor actuale de forțe între Statele

din pactul tripartit și alianța anglo-nord americană-bolșevică.

Tratatul anglo-rus este considerat aici drept caracteristic pentru supunerea crescândă a Angliei și Statelor Unite atât în ce privește conducerea războiului cât și în ce privește conducerea generală a po-

litice războiului în fața exigențelor Uniunii Sovietice.

Victoriile neîntrerupte ale puterilor Axei și dificultățile întâmpinate de livrările anglo-nord-americane către Rusia Sovietică fac ca Londra să depindă astăzi de Uniunea Sovietică într-o mai mare măsură.

Guvernul Sovietic a înțeles acum și a profitat.

Noile convenții vor aduce o sporire a influenței comuniste a lui sir Stafford Cripps și a dlui Masky în Anglia ca și a lui Litvinov și agitatorilor comuniști în Statele Unite. K

Nimic nu se mai poate schimba

Geneva. (Rador). Agenția Stefan comunică: COMENTÂND NOUL TRATAT DE ALIANȚĂ ANGLO-SOVIETIC, CERCURILE POLITICE ȘI ZIARISTICE SUBLINIAZĂ CA ACEST ACORD NU POATE SCHIMBA NIMIC DIN SITUAȚIA ACTUALĂ. CAT DESPRE PROMISIUNEA ANGLO-AMERICANA DE A DESCHIDE UN NOU FRONT ÎN EUROPA ESTE CONSIDERATA LA GENEVA CA FACÂND PARTE DIN OFENSIVA PE CARE PROPAGANDA LONDONEZĂ O DUCDE DE MULTĂ VREME.

Nouii acorduri economice româno-germane

BUCUREȘTI. (R). În ultimele săptămâni s'au dus la București între guvernul român și guvernul german tratative economice. Aceste tratative a avut în primul rând ca scop să intensifice colaborarea economică în timp de război și să asigure ca fiecare dintre cele două țări să pună la dispoziție armamentul ei, materiile prime necesare pentru

conducerea comună a războiului. S'a stabilit cât mai este posibilă ambelor părți o majorare a livrărilor efectuate până acum.

Tratatul a fost dus de partea României de președintele de ministri ad-interim și ministrul afacerilor străine d. prof. Mihai An tonescu și din partea Germaniei de către d. ministru Gr. Karl Cloudius.

Ele au oferit în același timp ocazia să se discute în mod prietenesc și într-o încredere reciprocă care caracterizează raporturile dintre cele două țări aliate, toate problemele economice ce interesează în mod comun Germania și România.

Acordurile respective au fost semnate ieri.

D. Serano Sunner la Paris

Paris. (Rador). Agenția DNB anunță: D. SERANO SUNNER MINISTRUL AFACERILOR DE EXTERNE AL SPANIEI SE AFLĂ ACTUALMENTE ÎN TRECERE PRIN PARIS.

EL A FOST PRIMIT DE D. ABETZ, AMBASADORUL GERMANIEI, DE D. BUTI, AMBASADORUL ITALIEI CA ȘI DE REPREZENTANTUL CONSULATULUI SPANIEI DIN PARIS.

D. LAVAL, PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI FRANCEZ A FOST REPREZENTAT PRIN PREFECTUL DE SE NA.

După noul acord anglo-sovietic

STOCKHOLM (Rador). — Agenția DNB anunță: Dagens Nyheter scrie cu privire la încheierea acordului anglo-sovietic, că punctul cel mai interesant al acestui acord este că de finirea viitoarelor frontiere ale Uniunii Sovietice lipsește în mod complet. Aceasta se datorește probabil atitudinii ce trebuie avută față de Turcia și de alte state neutre

cât și pentru menajarea emigranților polonezi.

STOCKHOLM (Rador). Agenția DNB transmite:

Dagens Nyheter semnalează din Londra că tratatul de alianță dintre Anglia și Uniunea Sovietică a fost pus la cale încă de acum cinci luni cu prilejul vizitei pe care d. Eden a făcut-o la Moscova.

Cu această ocazie Stalin și Eden au discutat reorganizarea Europei după război. Stalin a cerut ca Uniunea Sovietică să păstreze cea mai mare parte a Poloniei orientale ocupată de Soviete. În schimb Polonia ar trebui să fie despăgubită prin acordarea unor regiuni în vest.

Dagens Nyheter mai semnalează că negocierile directe au început

la 22 Mai. La 25 Mai acordul era încheiat în principiu iar la 26 Mai el a fost semnat la Londra la Foreign Office. Acordul a fost semnat la lumina proiectoarelor de cinema cu stiloul de aur al dlui Churchill. Semnatarii au sărbătorit în urmă cu șampanie încheierea tratatului.

M. SA REGELE DECORAT DE PREȘEDINTELE FINLANDEI

București. (R). Majestatea Sa Regele a primit la palatul regal pe Excelența Sa d. Eduard Hj. Palm ministrul Finlandei, care a avut onoarea a remite Suveranului, în numele excelenței sale Risto Rylli președintele republicii Finlandei, colanul ordinului Trandafirului Alb.

COMANDANTUL AVIAȚIEI DE LA HAWAII A CAZUT

Stockholm. (R). Corespondentul din Stockholm al agenției DNB transmite: Postul de radio Columbia din America a anunțat că comandantul suprem al aviației americane din Hawaii nu s'a mai înțeles dintr-o luptă eriană dată asupra usulei Midway.

VANZAREA PORUMBULUI

BUCUREȘTI. D. general Constantin, ministru subsecretar de stat la aprovizionare a semnat deciziunea prin care toate cantitățile de porumb disponibile cât și cota de 30 la sută rezervată Statului cât și cota de 50 la sută imobilizată în conformitate cu legea Nr. 1093-941 și 79-942 vor fi vândute exclusiv Statului. Producătorii cari au cultivat mai puțin de 2 ha de porumb în 1941 nu vor putea vinde porumbul decât statului. Intreprinderile de comerț de cereale preț și alți deținători cari au cumpărat, să vândă porumbul statului. Infracțiunile se pedepsesc conform legii sabotajului economic.

„Hora Tărănească”

Onor. Tineret este încunostilitat că va începe de la 14 Iunie 1942 la Restaurantul „Orient” din str. Tribunul Dobra No. 16, Piața Anei se face în fiecare Duminică HORA

TARANEASCA pentru tineret cu muzică excelentă și băuturi estine. — Onor. clientele este rugată să-și da concursul. Proprietar TEODOR TAMAS

INFORMAȚIUNI

— Morții și răniții Angliei din cauza bombardamentelor. După o știre sosită din izvor oficial, se anunță că de la începutul războiului și până în Septembrie 1941, atacurile aeriene în Anglia ar fi provocat 43.175 morți și 51.436 răniți grav. (Rador).

— Pericolul submarin nu poate fi înăbușat. În declarațiunile sale făcute în fața senatului cu privire la lupta împotriva submarinelor, ministrul marinei Statelor Unite d. Knox a spus că până acum nu au fost cu putință să se înăbușe pericolul submarin. (Rador).

— Tragedia unor turiști. În regiunea muntoasă de la Marmotata s'au produs două accidente mortale. Niște turiști experimentați făceau o excursiune pe vârful unui munte când unul dintre turiști lovit de un cecăș de cord s'a prăbușit rămânând mort pe loc. Doi alpinisții italieni cari făceau parte din această expediție au voit să anunțe în vale accidentul pentru ca corpul victimei să fie căutat. Unul din alpinisții a alunecat căzând și el la rândul său în prăpastie unde a rămas și el mort. Camaradul său voind să-l salveze a fost și el târât spre prăpastie însă s'a putut agăța de o stâncă, fiind grav rănit însă nu în pericol de moarte. (Rador).

— D. Barbu Catargi nu mai este diplomat român. Ministerul afacerilor străine informează că d. Barbu Catargi, fost secretar de legațiune la Buenos Aires, nu mai aparține corpului diplomatic român de la data de 1 Ianuarie a. c. când a fost pus în disponibilitate pe timp nelimitat. (Rador).

OPTIMISMUL NU E JUSTIFICAT

STOCKHOLM. Corespondenții ziarelor suedeze publică un rezumat al unui articol apărut în ziarul londonaz Daily Mail, în care acesta se ridică împotriva optimismului exagerat cu care cercurile politice britanice privesc situația din Atlantic și Pacific. Optimismul acesta nu este cu nimic justificat, scrie ziarul și ar fi cu mult mai bine dacă s'ar arăta situația în toată gravitatea ei.

PIERDERILE ALIATILOR IN PACIFICUL DE SUD

TOKIO (R). O știre dată de agenția Domei și reproducă de agenția DNB arată că în răstimpul dintre 16 Mai și 9 Iunie, în zona Guineei, au fost doborâte 69 avioane inamice.

Cu 500 lei se poate face o călătorie cu avionul de la Arad la Timișoara

ARAD. Începând de luni, 15 Iunie cîr. se va pune în circulație de către societatea LARES linia între București și Timișoara, cu legătură până la Arad. De la Arad la Timișoara un bilet costă 500 lei pentru toți aceia cari doresc să facă călătoria pe călea aerului. Bilete se pot re-

ține la Agenția LARES instalată în Hotelul Central, unde se dau informațiuni. Avioanele care fac această cursă pleacă din localitate de trei ori pe săptămână, la orele 7, dimineața. Cei care voiesc să facă legătură cu Bucureștii pot reține bilete prin agenția locală.

CORIO, Arad Cinema de premiere
Telefon 23-64
 Plafonul deschis
 Repr. la 5, 7.30 și 9.30.
 SE WERNER într-o creație magistrală. O puternică dramă de moravuri sociale

Fata fără nume

Este povestea, nespuse de tristă, a unei fete sărmene dar onestă pe care vitregia vieții o silit-o să renunțe la orgoliul și la plăcerile tinereții sale, pentru a se angaja ca „fraulein” într-o familie de bogăți...

Grădina „ARO”

singura din Arad
 Telefon: 24-45

Începând de Duminică cel mai frumos VIVIANE ROMANCE-film

ANGELICA

Azi ultima zi a filmului „FIUL LUI FRANKENSTEIN. Reprez. zilnic la 3, 5, 7 și 9.30 în grădina

Washington, -- orașul crimei...

GENEVA (Rador). Agenția DNB co-munică:

„Washington pe timp de război”, „Centrul crimelor” este ilustrat articolul publicat de Washington Post și semnat de Merlo Pusey, un cunoscut publicist.

Articolul citează următoarea statistică:

În cursul luptei împotriva banditismului dată anul trecut s'au înregistrat recorduri fantastice: 1244 atacuri cu arma, 8000 spargerii, 10.010 furturi, 2616 furturi de automobile. Prostituația este în floare mai mult ca oricând, mai mult ca în oricare

alt oraș. 50 la sută din prostituatele arestate sunt contaminate de boli venerice.

Din cauza marelui număr de soldați aflați în concediu, casele de toleranță se lau la întrecere cu câmpurile de bătălie din Pacific pentru a scoate din luptă un număr cât mai mare de soldați.

Nu este o întâmplare faptul că Washingtonul stă în fruntea statisticii celei criminale. Cauzele sunt datorite condițiilor sociale în care trăiesc oamenii cari foarte adesea locuiesc înghesuși în bordeie și case însalubre.

MICA PUBLICITATE

CUMPAR baterii electrice de lămpi și radio folosite orice mărime. Adresa Str. Episcop Radu 7. 5145

CUMPAR bicicletă de damă în bună stare. Adresa la ziar. 5177

PIERDUT buletinul biroul populației și livretul militar pe numele Fodor Gheorghe. Găsitorul este rugat să le restituie Bul. Regina Maria 9. 5193

UN ARANJAMENT de farmacie în stare bună, de vânzare. Pecica No 1372. 5194

VAND 60 oi Caracul și un herbec Preșt C. Bodea, Deznă-Arad 5195

CARUCIOR în stare bună pentru copil, de vânzare. Str. Dr. Ioan Rațiu 134. 5188

CARUCIOR pentru copil, folosit un an, de vânzare. Str. Bolintineanu 8. 5196

DORMITOR modern din nuc, puțin folosit, foarte frumos, de vânzare. Piața Luptei 17, ap. 7. 5199

VREȚI SA VINDEȚI sau să cumpărați ceva? Folosiți-vă de mica publicitate a „Credinței”.

CASA de comerț în comuna Șicula de vânzare. Adresa la ziar. 5204

PIERDUT un portmoneu cu acte și bani. Rog predați actele la adresa găsită, restituind banii ca recompensă. 5201

UN RESTAURANT cu grădină de vară de vânzare. Mureșul. Malul Mureșului 27.

CANTINA funcționarilor publici din parcul Eminescu „Chioșcul Gloria” caută bucătăreasă cu praxă de restaurant. 5152

CCFETARIA Königstorfer Bul. Regina Maria 12, caută vânzătoare inteligentă, cu practică pentru angajare imediată. 5172

DOUA cămășuri și două camere de bicicletă foarte puțin uzate de vânzare. Adresa, Gai Str. I. Crean găss. 5202

COVOR persan indigen 3.5x2.5 m de vânzare. Str. Cantăuzino 40.

SE CAUTA pentru cumpărare clădire cu loc corespunzător pentru uzină industrială. Oferte sub „Uzină Industrială” la Reclama, Agenția de Publicitate Arad, Str. Eminescu 8. 5179

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoaze indigene și orientala. Brețuri ocazionale. Cumpărăm moștele, covoaze, obiecte de argint „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Poșta Fischer Eftz.) telefon 19-76.

VAND un costum de haine pentru domn, bună condiție, o pereche de me vechi, gumă de lam, fuor, căpăține și hățuri de piele, furtun pentru udat grădina din cauciuc, 10 metri lungime. Adresa Popa, str. Eminescu 20 etaj I.

FABRICA de zahăr din Arad angajează o dactilografă care să cunoască bine limba română, — un șofer și un violon. Ultima învec 48—52 ani. 5175

DE INCHIRIAT bucătărie pe regie proprie la restaurantul „Bulintia” fost Lukács, Arad str. Mărășești 29. 5189

FABRICA din Arad angajează funcționar de birou având practică la întreprindere particulară. Adresa la ziar sub „Fabrică”. 5175

DORMITOR complet, închis, de vânzare. Adresa str. Cornel Leucaja 33. 5187

PIERDUT un ceas de aur Schafhausen cu șnur negru. Găsitorului sau celui ce va da informațiuni despre el, primește 5000 lei. Prezentare: Francisc Kovács, Intendentul casei, Piața Catedralei 3.

CAUT locuință 2—3 camere și de pendințe, aproape de sta. Sincal. Adresați telefon 10-00. 5200

Lucrările din Piața Impăratul Traian

Dela Piața de porumbei la piața de păsări. — Modernizarea abatorului

ARAD. Circul încă nu părăsise bine orașul și în piața Impăratul Traian, au și apărut echipe de muncitori care au început să spargă pământul și să-l întoarcă pe dos. În același timp au început a sosi cărute cu nisip, ciment și alte materiale de zidărie. Trecătorii obișnuiți cu pustiu acestor piețe au început să se întrebă nedumeriți, ce se lucrează acolo cu atâta impetuzitate.

Răspunsul îl dăm în cele ce urmează.

O PIAȚA DE PASARI

Pornind dela principiul că ori ce piață trebuie să asigure alimențelor ce se desfășoară pe ea maximum de curățenie, atât în timpul cât durează, cât și după aceea, cum și dela faptul că actualmente piața de păsări se ține pe str. Nicu Filipescu, în dosul cinematografului Aro și în condițiuni absolut ne-

potrivite, conducerea primăriei a hotărât crearea unei piețe speciale în acest scop. Și a destinat, pentru aceasta, piața Impăratul Traian.

În vederea acestui scop, piața va fi complet asfaltată și canalizată. S'ar părea ciudată canalizarea ei, de aceea să arătăm că este necesară pentru că piața va fi în zestră cu instalații speciale pentru spălarea imediată și automată a pieții de toate necurățiile pe care păsările, aceste admirabile furnizoare de carne delicioasă, au au obiceiul să le lase ori unde se așază. În felul acesta piața odată terminată, se dă drumul la apă și piața se spală fără concursul lui nevoitor al măturătorilor.

...Și așa, arhaica poartă de porumbei și de iepuri, care se ține în fiecare dimineață, va fi transformată într-o modernă igienică

pieță de păsări.

MODERNIZAREA ABATORULUI

Și fiindcă vorbim de o mică parte din lucrările primăriei, să scriem câteva cuvinte și despre lucrările dela abator.

După cum se știe, acum câțiva ani se proiectase clădirea unui abator nou. Dintr'un complex de cauze proiectul a trebuit abandonat. Necesitatea a rămas însă, astfel că actuala conducere a procedat la o serie de lucrări menite să asigure abatorului cele mai bune condițiuni de funcționare. S'au renovat până acum tăietorii de porci și vite, se proiectează modernizarea frigoriferului și o linie aciană de vagoane pentru transportul carnii din sălile de tăiat în frigorifer. În afară de aceste lucrări s'au făcut și se vor mai face și altele.

Tot în apropierea abatorului au început primele lucrări pentru înființarea unui eleșeu, care va fi alimentat cu apa provenită dela fabrica de gheață.

Sunt, evident, numai câteva fragmente din programul de activitate al primăriei, urmând ca, ocazional să prezentăm și celelalte lucrări.

s. mic.

SCHIMBAREA BANCNOTELOR DE 500 LEI

Arad. Schimbarea bancnotelor de 500 lei, cu efigia fostului rege Carol II, se face până la 15 Iulie 1942, dată după care ele nu mai au putere circulatorie.

BERKOVITS F. Curar s'a mutat din Arad, str. Brătianu 2-4

— Corul „Armonia” la Grădiște. Corul „Armonia” va cânta în ziua de 14 Iunie a. e. Duminică în biserică ort. rom. din Grădiște.

INFRUMUȘETAREA ideală a feței se face prin crema de zi și de noaptea „GENIUS” a dr. uiul Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

— Pact de Imprumut între USA și URSS. Serviciul de Informațiuni britanic anunță că Joi s'a semnat un pact de imprumut și închiriere între Statele Unite și Uniunea Sovietică. Acest pact seamănă, în liniile sale generale, cu acordurile încheiate de Statele Unite cu Anglia și China. (Rador).

FORUM

ARAD

Cinematograful filmelor marl. Telefon 20-10.

Repr. la 5, 7.15 și 9.30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

O nouă minune a ecranului. — Un film technicolor. Capodopera lui WALT DISNEY

Săptămâna veseliei

Cele mai celebre Mickey Mouse (Silly Symphonies) Jurnal Nr. 17

TELEGRAMĂ STROŠNAIDER

Celebru Echilibrist pe sârmă în aer liber

„Vulturul Alb”

A sosit și s'a instalat în Piața Avram Iancu, unde va ține o serie de reprezentații serale dela orele 19. Duminică și în zile de sărbătoare de la ora 16 marl matineuri. Director: M. SANDULESCU

SPORT

Cine joacă în reprezentativa Aradului?

ARAD. Am anunțat în ediția noastră de ieri că Duminică după amiază la orele 6, Gloria va juca cu reprezentativa Aradului. Pentru acest match, Gloria aliniază formațiunea care l-a adus Duminică trecută victoria.

Pentru echipa reprezentativă a Aradului, a fost desemnat următorul lot de jucători din care se va forma echipa: Munteanu, Tămaș, Jivan, Păcurariu

Coșnița, Buzăși, Mitrea, Kovacs, Păsculescu, Medicl, Pasca, Duca, Berindea Dondea, Sthal, Tasin, Corpolenco, Măndruțoiu, Sereș, Pirco și Sipoș.

Jucători vor fi prezenți Duminică după amiază pe arena Gloria.

ARAD. Tot Duminică după amiază, la orele 16, în cadrul turneului Munca și Lumină, Astra va juca cu Armăstura.

Ghiata artificială

Telefon 27-53

D. Lt. Col. D. Neferu decorat cu Crucea de Fier

ARAD. Sunt în deajuns de cunoscute faptele de arme excepționale ale comandantului unui Regiment de Artilerie Călărească d. Lt. Col. Neferu Dumitru, care a fost un adevărat erou în războiul contra bolșevicilor.

Citat în mai multe ordine de zi pentru curajul său excepțional și modul cum a condus din victorie în victorie regimentul său, decorat cu cele mai înalte distincțiuni românești,

d. Lt. Col. Neferu a primit din partea Marelui Căpitan Adolf Hitler Crucea de Fer cl. II-a pentru energia și curajul de care a dat dovadă în luptele din jurul Odesei.

Comandantul Regimentului de Artilerie Călărească d. Lt. Col. Neferu Dumitru și-a înscris numele în cartea de aur a neamului, legând la drapelul regimentului său primul leu al victoriei.

Cețiți și răspândiți ziarul „Credința”

FRANCEZII AU LUPTAT ÎNCA ODATA PENTRU ENGLEZI

Berlin. (R). În comentariile pe soi germane făcute în legătură cu eșecul de către trupele Axei a fortului Bir Hacheim și felicitările adresate de d. Churchill generalului de Gaulle, scrie că și acești forți a fost apărat numai de francezi rebeli. Deci încăodată — subliniază presa berlineză — francezii au luptat pentru englezi și au luptat până la unul.

Joi începe seria reprezentațiilor de operă la Arad

ARAD. Despre reprezentațiile de operă care vor fi date în localitate de către ansamblul Operei Române Cluj—Timișoara am scris Cu începere de Joi, 18 Iunie în Teatrul Comunal vor fi prezentate arădanilor patru opere din repertoriul clasic având în fruntea distribuțiilor pe cei mai distinși cântăreți ai Operei din capitala Banatului. Prima reprezentație va

fi Faust, urmează Virerii Lilieului, operă comică în trei acte, apoi Lănceme, care se va cânta Sâmbătă în matineu, iar seara se va cânta Trubadurul. Puținele bilete care se mai găsesc de vânzare pot fi reținute la Agenția Ilieșiu, Bul. Reginei Maria 22.

Ansamblul Operei vine cu orchestra completă, cu decorurile coprite și cu corpul de balet.

URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografului TELEFON 12-32

Valurile vieții

Acest film reprezintă într-o acțiune emoționantă tot ceace purtăm în inimă în sufletul nostru: Fericirea în dragoste, fericirea de mamă și fericirea unui succes formidabil după o viață de muncă și speranță.

Un film de putere dramatică extraordinară cu BRIGITTE HORNEY JOACHIM GOTTSCHALK

U l t i m a o r ă

Anglia a renunțat la al doilea front

Stockholm. (Rador). DUPA CUM ANUNȚA CORESPONDENTUL DIN LONDRA AL ZIARULUI NAGLIHT ALLEHANDA, IN CEROURILE OFICIALE DIN LONDRA SE SUBLINIAZA CA IN CE PRIVESTE CONSTITUAREA UNUI AL DOILEA FRONT, SE SE VA CONSTITUI IN 1942 NUMAI DA CA CONSILIERII MILITARI VOR SOCOTI CA ACEST LUCRU ESTE POSIBIL ȘI INTELEPT, TINAND SEAMA DE DIFERITI FACTORI.

Aliații se apropie de momentul critic

GENEVA (Rador). Agenția DNB anunță:

Se comunică din Londra că după

cum semnaleză ziarul Daily Mail, deputatul britanic căpitanul Ian Fraser a declarat într'un discurs ro-

stit la Ely nu departe de Cardiff, că aliații se apropie de momentul critic al destinului lor.

Numiri, încadrări, transferări în corpul profesorilor secundari

BUCUREȘTI (R). Ministrul culturii naționale și al culturii pentru a normaliza școala pe cât se poate în împrejurările de azi pe de o parte, iar pe de alta pentru a se face dreptate celor cu examenul de capacitate integral, care s'au de dicat învățământului și nu s'au fixat de ani de zile la catedrele lor din cauze independente de voința lor a hotărât următoarele:

1. Se vor face încadrări, transfe-

rări, numiri de titulari dintre candidații cu examen de capacitate integral, iar detașările și numirile de suplینtori în Basarabia, conf. legii.

2. La catedrele libere se vor face numiri de titulari cu încredințare dintre cei cu examen de capacitate integral, modificându-se art. 128 și 150 din lege ca să se dea puțința profesorilor din aceasta categorie de a se bucura de anii de suplین-

re ca buni pentru pensie și gradajie.

3. S'au hotărât examene de capacitate pentru acei corigenți cari vor începe la 1 Octombrie 1942 și cei reușiți vor deveni titulari cu încredințare de post în cursul anului.

4. Se studiază de către minister posibilitățile unui examen integral de capacitate pentru licențiații și licențiatele cu seminar pedagogic.

Cotele cuvenite familiilor concentraților

BUCUREȘTI. Ministerul Apărării Naționale comunică:

Prin jurnalul consiliului de miniștri Nr. 558 din 30 Mai 1942, publicat în Monitorul Oficial Nr. 134 din 12 Iunie 1942, s'au fixat pentru familiile concentraților și mobilizaților următoarele cote lunare:

1. Creșterea cota principală lei

1200, cota adițională câte 600 lei lunar.

Comune urbane reședințe de județ: cota principală lei 800, cota adițională câte 500 lei lunar.

Comune rurale: cota principală: 500 lei, cota adițională câte 300 lei lunar.

Cota principală este destinată acoperirii cheltuielilor de ordin general ale gospodăriei mobilizatu-

lui și se cuvine soției sau în lipsa acesteia celui mai în vârstă dintre membrii îndreptățiți la ajutor ori în lipsa unui tutore adhoc, numit de către autoritatea comunala în comunele rurale și de către autoritățile polițienesci respective în municipii și comune urbane.

Cotele de mai sus se vor plăti cu începere de la 1 Iunie.

D. Subha Chandra Bose alături de Axă

Berlin. (R). IN CURSUL UNUI DEJUN, CERIT DE SERVICIUL PRESEI DIN MINISTERUL DE EXTERNE IN CINSTEA DLUI SUBHA CHANDRA BOSE, CONDUCATORUL INDIENILOR, DEJUN LA CARE AU PARTICIPAT TOȚI ZIARIȘTII STRAINI A CREDITAȚI LA BERLIN, ACES- TA A CITIT O DECLARAȚIE PRIVITOARE LA POLITICA VIITOARE A INDIILOR ȘI PROGRAMUL SAU DE ACTIVITATE ALA TURI DE AXA, PROGRAM CE VA FI PUS IN PRACTICA INDATA DUPA PRABUȘIREA ENGLEZILOR.

La Sevastopol pământul e bolnav de vărsat

BERLIN. După știri primite dela comandamentul forțelor armate germane, trupele germane și române au obținut noul succese în fața Sevastopolului. Aceste succese sunt

cu atât mai remarcabile, cu cât bolșevicii au transformat în poziții de tragere pentru artilerie toate peștele și vâgăunile dintre dealuri, astfel că ele nu pot fi nimicite și tunu-

rile reduse la tăcere decât prin tra-geri directe de artilerie. Pe acelaș front, continuă informațiile comandamentului german, trupele germane și române, în ultimele 6 zile de

luptă au zărit numai avioane izolate, fără a se remarca nici o acțiune aeriană din partea bolșevicilor.

ROMA. Agenția Stefan transmite din Berlin: Impetuozitatea atacurilor germano-române pe frontul dela Sevastopol, lasă să se întrevadă că posibilitățile de ripostă ale bolșevicilor scad din zi în zi. Privit din avion, pământul pare bolnav de vărsat, scrie un corospondent al agenției Stefan după informații primite dela Berlin.

Privite în ansamblul lor și prin armele noui întrebuințate de forțele ce asediază Sevastopolul, operațiunile de aci pot fi considerate ca cele mai importante din actualul război.

COMISIA DE BACALAUREAT ARAD

Reușiți la examenul oral în zilele de 11 și 12 Iunie

ARAD. In prezența inspectorilor școlari generali d-nii Grecu Valeriu, Demetrescu Romulus, Al. Constantinescu, ieși au continuat examenele de bacalaureat la comisia din localitate. Au reușit următorii candidați:

Dela Liceul Moise Nicoară:

11 Iunie:

Ilea Ion, Luca Laurențiu, Măcean Milutin, Olteanu Emanoil, Păcuraru Gheorghe, Pantea Ioan, Petrușiu Lucian, Pop Tiberiu, Rîșcuța Cantemir, Rușdea Ion, Rusu Mircea, Sârbu Mircea, Stoian Sava, Turicu Octavian, Hönig Ladislau.

Dela Lic. Catolic: Molnar Ludovic, Margocs Geza, Pfellmayer Arthur, Reusz Gheorghe, Salinsky Ervin, Vatzek Ladislau.

12 Iunie: Kniesser Emeric (lic. cat.) Albu Cornel, Ardelean Constantin, Avram Mircea, Baboșiu Cornel, Bodor Victor, Bogdan Florian, Buduca Florea, Bulcu Simion, Bulzan Marices, Caracloni Dumitru, Cerches Nicolae, Constantinescu Petre, Deac Iosif Terente, Deghid Ioan, Demșoreanu Mircea, Geza Mihail, Merguliev Oleg, Nicoară L. Teodor, Moldovan Marin. Toți candidații sunt de la liceul Moise Nicoară.

PEDEPSIT PENTRU CA A ASCULTAT UN POST DE RADIO STRAIN

VICHY (Rador). Tribunalul distric-tului Indre a dat primul verdict în Franța împotriva unui cetățean care a ascultat un post de radio străin. Aparatul a fost confiscat iar cetățeanul amendat.

SE INAPOIAZA PRIZONIERII SARBI

BELGRAD (Rador). Agenția DNB comunică:

Un al doilea grup important de prizonieri sârbi cuprinzând 500 ofițeri, subofițeri și soldați au sosit Vineri la Belgrad.